

Magyar Hírmondó.

36.

Költ Bétsben, Pünköst Havának (Májusnak)
5-dik napján, 1795-dik Elztendőben.

XXXXXXXXXXXX

Hadi és Békességes Környüállások.

Moguntziából Áprilisnek 24-dikénn: —
„*Kostheimtől* fogva *Hochheimig* fog terjedni a' tábor, mellybe szállanak első Májusig, a' Ts. K. és az ezekkel eggyesültt Német-Birodalmi Sereg-osztályok. Úgy foly a' híre, hogy három Korpusokra fognak ezek fel-osztatni, mellyekből eggy, az *Alsórajnai* vidékekre menendő. A' Frantsiák, tsak óltalmazólag akarják tartani még most magokat a' mint láttzik. Az *Alsórajnai* vidékekről jövő Seregjeiknek egy részével, azon Korpusaikat erősebbítik, mellyek: előttünk; 's *Worms* és *Speyer* tájján feküsznek. *Luxemburg* Várát-ösiromló Sereg-osztályok is alkalmas számmal szaporodott. “

Koblentztől három óránnyi járó földre fekvő *Nájvid* (Neuwied) Városából Ápr. 24-dikénn: — „Ámbár töszomszédunk az ellenség: még is leg-kissebb háborgattatást se' szenvedünk tölle. Minden idejét, sánztok' készítésébenn tölti tsendesen. — Olly

T t

hír érkezett ide tegnapelőtt *Luxemburgról*, hogy mindúntalan derekasan tartja magát; hanem a' Komendánssa', *Bender* Feldmarsall meg-halálozott; kinek helyébe, *Schröder* Generális lett Kormányozóvá.

Mannheimből Ápr. 25-dikén: — „A' Ts. Kir.; és Német Birodalmi Sereg' fő-quártélyja, tegnap indult *Heidelberg*ából *Wisbaden* felé. Nehány napoktól fogva, feles számú Katonaság takarodott ezen Városon keresztül, sok ágyúval, *Moguntzia'* és *Frankfurt'* tájára, a' hol, mind inkább inkább ösze-vonnyá magát a' Ts. Kir.; és Német-Birodalmi Sereg. — A' Frantziák ellenben, számos ágyúkat szállítottak ez előtt egynéhány napokkal, *Frankenthalon* és *Mutterstadt*on által, vissza felé.

Olasz-Országból. —

Ts. Kir. Haditármester Báró *Devins*, Ápr. 19-dik napján érkezett *Alexándria* Városába, 's fő-kormányozása alá vette, az egész Ts. K. Sereget, melly vagon, *Pedemontzium* (Piemont) Tartományában. Ezen Seregnél, négy érdemes Oberstereket emelt Fels. Urunk Generális-ságra, úgymint: *Liptay* Urat, a' *Reisky* Regimentjétől; *Ternyey* Urat, a' *Nádasdyétől*; *Bittoni* Urat, az *Alvincyétől*; *Rukavina* Urat, a' *Károlyvári* Ogulni Határ-őrző Regimenttől.

Genuából Ápr. 18-dikán: — „Eggy *Frantzia* Rabló-hajó, sok prédákkal jöve

ide a' napokban. Minekutánna szép pénz-
zenn el-adogatta volna gazdag ragadomán-
nyait: el-indúla tegnap Kikötőhelyünk-
ből. Útját *Nizza* felé vette: de szerentsétlenül:
mert két *Anglus* hajókra bukkanván, pré-
dájává leve azoknak, — *Livornónál* is
meg-járta egy *Frantzia* húsz ágyús hajó,
mert minekutánna darab ideig háborgatta
vólna a' tájon a' *Kereskedő* hajókat: Ápr.
14-dik éjtszakájánn neki ment egy *Didó*
nevű *Anglus* Fregátnak, vélvén azt is va-
lamelley *Kereskedő* hajónak lenni: 's ekkép-
pen olly törbe ejtett magát, mellyből ki
nem szabadúlhatott. (Reá illethette magá-
ra, ama' magyar köz-mondást: *Törököt*
fogtam: de vísz).

Spanyol-Országból —

Kívánván a' Király, mind az Igazgá-
tás' módját eggyügyübbíteni, mind a' kö-
zönséges költségeket kevesebbíteni: véget
vetett némelley hivataloknak, mellyek, a'
Közjónak minden rövidsége nélkül el-ma-
radhatnak. — Egyéb hadi Tudósítást nem
sínak az újjabb *Madriti* Tudósítások: ha-
nem hogy buzgóan iparkodnak az Ország-
ban mindenfelé, az el-végeztetett számú
— nyóltzvanezer — Újjkatonaságot ki ál-
lítani.

Frantzia-Országból —

Párisból Ápr. 18-dikánn: — „A'
Közjóra ügyelő Deputátzió' nevében egy
hosszas Előadást terjesztett *Tallien* a' Nem-

zeti-gyűlés' eleibe tegnapelőtt, melly Előadást úgy lehet tartani, mint a' *Spanyolokkal* lejendő Békesség-kötésünknek Előjáróját. *Tallien'* Feltétele szerént, következő értelmű Végzés hozattatott az említett napon: „Kárhóztatja a' Nemzeti gyűlés azokat az ifzonyúságokat, és igazságtalanságokat, mellyeket *Biskája*, és *Guipuscoa* (*Spanyol*) Tartományokon követtek el, a' hajdani (*Robespierre'* idejébéli) Kormányzéseknek Biztosai. Eggy Hirdetmény fog közönséggessé tételni, mellyben meghatároztatik, miképpen visellyék magokat Seregeink, az el-nyert Tartományokban. Az el-követett szörnyűségeknek első Indítói elő-kerestetnek, és magabann *S. Sebastienben* (*Guipuscoa* Tartománya' Városában) fognak megbüntettetni. A' melly Személyek, tömlötzőkre hanyattak vala ezen igazságtalanságoknál fogva, szabadon bocsáttatnak. Ezen Végzés, által fog fordíttatni *Spanyol* nyelvre.“

A' Vándéi Hadról.

Angers (*Andegavum*) *Városából*, melly, 67 órányi járóföldre esik *Páristól*, *Dél és Napnyugot között Apr. 11 dikén*: „Lassan halad a' Békesség-alku, melly, *Rennes* Városában kezdődött a' Republikánus; és a' *Chouan* vagy *Royalista* *Frantziák* között. Úgy látszik, hogy a' *Chouanok*, időt akarnak, a' húzás háasztás által nyerni magoknak, a' vegre; hogy segítséget

kaphassanak az *Anglusoktól*; kiknek 12 első-nagyságú, 's eggynehány középszerű Katona-hajókat láttak is kerengeni partjaink előtt némelly hajóink, mellyek, mostanság érkeztek vissza, *Havrei*; *Bresti*; és *Cherbourg*i Kikötőhelyeinkbe. Sok Fr. Ki költözötteket is gyűjtöttek össze az *Anglusok*, *Jersey* és *Guernsey* szomized Szigeteikben. — Részünkről, negyvenhárom Katona-hajók rendeltettek *Cherbourg*tól fogva *Brestig*, hogy szemmel tartásák az *Anglusokat*. Nagyobb bátorságnak okáért, mindenütt meg-lesznek rakva partjaink, Földi-katonasággal.

Elegyes Tudósítások.

Londonból Ápr. 14-dikénn: — „A' *Helvétziai* (Svájtzter) Közönséges-Társaságnak első Városából *Bernából*, tegnap előtt érkezett ide *Dietrich* Úr. Mihelyest közönségessé leve itt általa, a' *Frussziai* Király és a' *Frantzia* Közönséges Társaság között meg-állíttatott Békesség-alkunak a' híre: leg-ottan, *egy procentóval* nevedekdett papirospénzeink' betse. A' *Frussziai* Király' meg-békélése, nyomos reménységet nyújt a' Közönséges-Békesség eránt.”

Berlinből Ápr. 16 dikénn: — „*Tábori-Vadász Bock*, a' ki, sokszor megjárta már *Petersburgot*, most újra oda indíttatott, nyomos foglalatú Írásokkal. — Vissza-érkezése eránt nagy a' kívánság: hogy meg-érthessük: mint vagyon meg-

elégedve az *Orosz Tsászárné*, a' Békesség-kötéssel, melly lett, a' mi Udvarunk és a' Frantzia Nemzet között. "

Nizzából April. 13-dikán: — „A' miólta el-nyomattattak a' *Robespierristák*; itt is fel-szabadult már a' *Religió*' gyakorlása. Húsvét előtt való hétenn, minden tzeremóniák, a' hajdani szokás szerént mentek véghez. Gyónásra 's áldozásra sokan jelentek meg. Tegnap, Vasárnap lévén, meg-jelent *Nagy-Misénn*, a' Nemzet-gyűlési Komisszárius *Beffroy* is, a' Vár' Komendánsával együtt. "

Genuából Apr. 18-dikán: — „A' Frantzia Közönséges-Társaságnak *Marszlia* nevű Városából, érkezvén ide egy Hajós-gazda, azt beszéli, hogy az ő, hazul lett el-indulásakor, három Templomok valának már ott fel-nyitvatva, melyekben, Húsvét' Innepe' alkalmatosságával, *Nagy-Misék*, és hathatós prédikátziók tartattak; 's mintegy háromszáz Gyermekkereszteltettek-meg, kik, még a' múltt esztendőben születtek: de az előbbeni környülállások szerént, keresztiség nélkül maradtak. "

Az *Ámsterdami Zsidók*, meg-hasonlottak magok között. Egy rész, követi a' Rabbikat (a' Papságot). Más rész ellenben, egy Klúb (Üléseket tartó Társaság) után halgat. A' Klúb, Zsidókat is kíván fel-vétetni Katonaságra. A' Rabbik

ellenben, úgy terjesztették a' Kormányzék^o eleibe, mint lehetetlen dolgot, a' Zsidók^o katonáskodását: mivelhogy ennél fogva, meg-kellene azoknak rontani a' Szombatot. Meg-értvén a' Klúb, ezen tselekedeteket a' Rabbiknak, panaszló Írást küldött az eránt *Hágába* a' Fő-Kormányzékhez, mellytől egyszermind más két dolgokat is kért, úgymint: 1.) Hadd házasodhassanak ölfze ezentúl a' Zsidók és Keresztyének. 2.) Töröltessenek el minden Tzéhek, vagy leg alább Zaidók is vétettessenek fel azokba. Ezen két kérések közzül az elsőnek meg-rostállása, bizattatott a' Törvényszékre, a' másodiké pedig, a' Közjó-ra ügyelő Deputátzióra. A' Panaszló-írást, által küldötte a' Fő-Kormányzék, vizsgálás végett, az *Amsterdami* Magistrátushoz.

Pichegru, *Hágából* lett el-távozásakor, igen szép bútsúzó Levelet intézett a' *Frigyes-Belgyiomi* Fő-Kormányzékhez. De a' Fő Kormányzék is szépen válaszolt *Pichegrunak*: ajánlván nékie, *Hollandus-Genrális*-titulust; és esztendőnkéntvaló tíz ezer forint fizetést.

Nagy-Britannia.

Olly költségeket is sokakat kell tenni a' Királynak ebben az esztendőben, a' mellyeket el nem lehetett látni előre. Megkérettetvén ezek eránt az *Angliai* Országgyűlés, két millió ötfázézer font sterlingot

rezolvált reájok, 27-dik Mártziusi Ülésében.

Az *Anglusok*, annál különösebb örömet vesznek Koronájok' Örökössének, *Braunsváji Károlina* Hertzeg-asszonnyal lett házassági össze-párosodásából: mentől inkább neveli már most ezen szerentsés változás, kedves Hertzegjeknek jeles tulajdonságaiba vetett bizodalmodokat: mellyet nem kevésbé gyengített vala ennekelőtte, a' Hertzeg' indulatainak egy olly Személyen lett meg-állapodása, a' kit, el nem fogadhatott *Nagy-Britannia*, jövendőbeli Királynéjának. Ez a' Személy, *Fitzherbert* Asszonyság, kivel minekutánna el válhatatlanul barátkozott vólna egynéhány esztendőig *Wallis* Hertzeg: hathatósabbnak találta végre a' Közjó' szavát, mint önnön indulatainak sugallását, 's el-tökéllette magában, hogy mind a' Királyi Udvarnak, mind a' Nemzetnek fundamentomos kívánsága szerént, bútsút vegyen *Fitzherbert* Asszonyságtól, 's meg házassodjék. *Fitzherbert* Asszonyság, Londonhoz mintegy kilentz mérttföldnyire, *Richemont* Városra mellett vett magának egy jószágot, 's abban él, 4000 font sterling esztendei fizetésből: *Wallis* Hertzeg pedig, szép, bölts, és jó *Károlinájának* boldog eggyességében, készíti magát a' nagy Hivatalhoz, mellyet rendelt néki az Eg, t. i. *Nagy-Britanniának* kormányozásához. — A' Lon-

doni Levelek, *Braunsváji Károlína* útazásának; *Londonba* lett érkezésének; 's *Wallis* Hertzeggel lett egyesítettetésének minden környüliállásait, mint az egész Nemzet' figyelmetességének igen kedves tárgyait hosszasan le-írják. Mi is közlünk azokból némellyeket: Április' első napján, közel vala már *Braunsváji Károlína*, a' *Yarmouthi* parthoz: de mivel igen nagy köd erezkedett: meg-kellett állapodni, 's vasmatkákon tartani a' hajókat egész 2-dik Áprilisben. 3-dik Április' reggelén meg-indultak a' hajók, és már nem messze voltak, a' *Tamesis* vizének tengerbe-szakadásához: hogy ismét meg-kellett állapodni a' nagy köd miatt. Innen *Br. Károlína*, egy Levelet útasított *Wallis* Hertzeghez, melyben írta néki, hogy mivel nagyon szereti *Jupitert*: tehát tsak *Londonhoz* közel, fog attól meg válni (*Jupiternek* hívattatik t. i. az az 50 ágyús hajó, melyen utazott a' Hertzeg-asszony). Húsvét első napján reggel, egy Királyi könnyűszerű hajóra ült a' Hertzeg-asszony, 's szárazra, déli 12 órakor szállott ki *Greenwich*-nél, melly, két óránnyira esik *London*tól. A' *Greenwichi* pompás Ispotály' Igazgatója, nagy tisztelettel fogadta a' Hertzeg-asszonyt. — A' prédikátziót, melly éppen akkor tartatott vala, az Ispotálybeli Templomban, félbe-szakasztatta az Invalidusokkal, a' Hg-asszony' látásának kívánsá-

ga. Nem sokára ez után, érkezett Londonból, *Jersey* nevezetű Dáma, a' Hertzeg-asszony' számára való drága új *Anglus* ruhákkal, mellyeket, azonnal fel-vett magára a' Hg-asszony. Délutáni két óra után, fel-ült egy Királyi hat lovas hintóra, mellyet két felől, a' Hg *Wallis* Regementjébéli Könnyü-Dragonyosok kísértének. Más hat lovas hintóra ültek: a' Házasság-szerző Lord *Malmesbury*; *Harrey Aston* Asszonyság; Lord *Clermont* és *Grenville* Oberster. Két fehér-személyek, kiket Német-Országból vitt magával a' Hg asszony, egy négy lovas-kintóra ültek. Az útra, mellyen ment a' Hg-asszony, Nehéz-dragonyosok voltak állítva kétfelől, egymástól kevés messzeségre, egésszen a' Királyi palotáig, mellyhez három óraker érkezett a' Hg-asszony. Tsak hamar ez után ki-nézett az ablakon, hogy gyönyörködtesse személyének látásával, a' palotához sereglett örvendező Sokaságot: melly, annál nagyobb tiszteletet nyilatkoztatott maga részéről, mentől nyájjasabb le-botsátkozását tapasztalta az embertszerető 's betsülő Hg-asszonynak. Kevés idő múlva, elő-vezette Lord *Malmesbury*, *Wallis* Hertzeget, a' ki éppen úgy vala ekkor öltözködve, mint vólt, midőn festette a' maga Képét, mellyet, jegyül küldött a' Hg-asszonynak, valamint-hogy a' Hg-asszony' feje is éppen olly formán vala fel-ékesítve, mint szemléltetik

a' Jegyképénn, mellyet nyert tőlle, Hertzeg *Wallis*. Öt óraker afztalhoz ültek. Az örvendező Nép azonban, tsak nem tágitotta a' palota' környékjét: míg nem végre *Wallis* Hertzeg, ki szólván az ablakon, meg-köszönte a' Népnek, öröme' jelentését: de eggyfzersmind kérte azt, hogy ne kívánná most, a' fáradt Hertzeg-allszonytól, az ablaknál való állást, melly annak, káros meg-hülést okozhatna. Lessz még — *úgymond* — alkalmatossága a' Hg afzszonynak tsalhatatlanúl, meg bizonyítani: mennyire tudja ő betsülni, az illetén figyelmetességét. Ezt hallván a' Nép, *Éllyent* (*Vivátot*) kiáltott *Wallis* Hertzegnek háromszor, 's tsendesen el cslott. — Nyóltz óraker meg jelentek a' Király 's Királyné is, es az egész Királyi Família. Midőn meg-látta a' Király először a' *Braunsváji* Hg-allszonyt: könyvezett örömében. Magára hagyatott a' Hg afzszonyra, hogy határozná meg az össze-esketetés' napját, melly is, 8 dik Április vala. Ezen napnak reggelén, eggyütt fölöstökömöltek: a' Királyné; *Wallis* Hertzeg; és a' Menyallszony. Az esketés' tzereméniája, estvéli kilentz óraker ment véghez az Udvari Templomban. A' *Kántuáriai* Érsek vólt az Ölle eskető; ki mellett, a' *Londoni* Püspök tett szolgálatot. Az Óltárral által ellenben lévő Karban, ült a' *Frigyes-Belgyiomi* Örökös Helytartóhertzeg, egész Fa-

míliájával együtt. A' több részében a' Karnak, jobb felől ültek, az *Angliai* két nemenn lévő Fő-Méltóságok; bal felől pedig a' külföldi Miniszterek, vagy Követek. A' Király, *Wallis* Hertzezzel; 's a' Királyné, *Braunsváji Karolina* Hg-asszonnal együtt, Fejedelmi székekben ültek. A' Menyasszonyt, kinek fejében sok és nagy gyémántokkal meg-rakott Korona tündöklött, a' *Klarentziai* Hertzeg vezette az Óltár eleibe, muzsika szó alatt. Utánna ment a' Hg-asszonynak, *Wallis* Hertzeg két nőtelen Királyi Hertzegek között, 's a' maga Udvarabéli Kamarás Uraktól kísértetve. Követték őket a' Király, Királyné, és a' Királyi Hertzeg-Kisasszonyok, egész pompával. — Midőn kérlette volna a' *Kántuáriai* Érsek, az *Angliai* Eklésia' szokása szerént: „Ki adja a' Menyasszonyt házasságra?“ meg-fogta a' Király, szembetűnő szíves indulatok között, két kezénél fogva a' Menyasszonyt, 's átadta azt, a' Völegénynek. — Erre a' Kérésre: „Akarod e' Te, Férjednek ezen Férjfiat?“ nagy hathatósággal felelt a' Menyasszony: „Akarom.“ Hasonló elevenséggel mondotta, a' gyűrű-váltáskor is, a' *Kántuáriai* Érsek után, *Wallis* Hertzegre függelztvén szemeit, ezen szókat: „Férjemnek vészlek én Tégedet, 's annak tartalak mától fogva, szintűgy a' jobb mint a' rosszabb, szintűgy a' gazdagabb mint a'

szorúltabb környülállásokbann, beteges és egésséges állapotodban, 's szeretettel, gondviseléssel, és engedelmességgel leszek hozzád, mind addig, míg el-választ bennünket egymástól a' Halál, az Isten' szent rendelése szerént." — Vége lévén az esketés' tzeremóniájának, ennek örök bizonyságául, fel-írták neveiket a' Völegény és Menyasszony, fejér pergamentre, a' Ministerek' jelenlétébenn. — Midön le akartak térdepelni, a' Király és Királyné előtt, hogy atyai és anyai áldást vegyenek tőlök: karjai közzé szorította a' Királyné *Wallis* Hertzeget, 's édes anyai szívének természetes meg-indulásából, úgy öfze-tsókolgatta azt, hogy a' Hertzeg' szemeiből, sűrűen görgöttek az öröm-könnyek tseppjei. — Éjtszakára kelve, ki-világosított *London* Városa; és minthogy *Hotham* Tengeri-Vezér' győzedelmének a' híre is, éppen együtt érkezett *Braunsvájgi Károly* Hertzegasszonnyal *Londonba*: mind a' két szerentsés történetet egyyüvé vették némelly Lakosok, 's abból származott ketős örömjöket, elmés Festések, és Versek által úgy nyilatkoztatták, hogy egyyszersmind, a' Békességnek mentől elébb való helyre-állhatását is szívesen óhajtották. Illy Versek valának p. o. a' többek között, e' következők is:

Welcome, fair Princess, to our British Isle!
Already Victory thy steps attends.

May Peace too, wait upon thy pleasing Smile!
Victory and Peace, should both be Beauty's friends.

(Ísten hozott szép Hertzeg-asszony! Győzedelemmel együtt jövel bé, a' mi *Britanniai* Saigetünkbe. Bártsak, Békesség is követné, a' te kellemetes mosolygásodat! A' Győzedelem és Békesség, mindketten Baráti tartoznának lenni a' Szép-ségnek.)

Az *Angliai* Ország gyűlésnek mind két Táblái, örömjelentő és jótkívánó Írásokat intéztek a' Királyhoz; Királynéhoz; *Wallis* Hertzeghez; és *Wallis* Hertzegnéhez; hogy meg-bizonyítsák, melly igen kívánóságok és tettzések szérént legyen, a' Korona-örökösének házassága. — Azt is végezték, hogy a' Közönséges Könyörgésekben, mellyek, a' Templomokban tartatnak a' Királyi Famíliáért, névfzerént említtesék *Wallis* Hertzegné. A' Királyi Famíliának egyéb ágai, nem neveztetnek t. i. különösen, a' Közönséges Könyörgésekben.

Londonban az a' Társaság, mellynek tárgya és tzéllya; a' Kézmívességeknek és Mesterségeknek virágoztatása, ötven aranyakat tett fel annak jutalmúl, a' ki, húsz új szántóföldeket fog bé-ültetni ebben az esztendőben; föld-almával (krumplival).

Magyar Ország.

Vas Vármegye' örökös Fő-Ispánnya,
Generálmájer Gróf *Battyáni* Filep Ö

Exc. ja, meg holt *Posonban*, a' közelébb múltt *Áprilisnek 28 dik napján*, életének hatvanodik esztendejében.

Báts Vármegyéből, M. Therésia' Várossából (melly, ez előtt Szabatkának neveztetett) Apr. 16-dikán: — „El érkezvén a' kapállás' ideje, nem érkeznek már többé a' Férjfiak; a' Száraz-malmok' forgatására: Afzonyfzemélyek következtek tehát helyekbe, nem kevesebb haszonnal. — Elég búza vagyon piatzunkon: de borsos az ár: mert köble, — melly, két *pozsonyi* mérőt tesz — tíz fontotkonn árútatik: a' pénz pedig, valamint mindennütt, úgy itt is szűk. — Tegnap egy *Vidéki Lákos*; tilalmasban találtatott 's ide bé-hajtatott lovait ki-váltván a' *Városházától*, a' mint fényes nappal, vezette volna az úttzán: eleibe áll egy esmeretlen Ember, 's kérdi tőle: Hol vette; és hová vezet a' lovakat? nem tsak; hanem el-kapván azokat kezéről, saját jószágának állította lenni. Midőn versengenének egymással az úttza' közepén: két más jelenlévők azt a' tanátsot adták nékik, hogy mennének a' *Városházához*. El is indúltak arra felé: hanem meneteljek' közben, által adta az új *Tulajdonos* a' lovakat, előbbeni és valóságos *Gazdájának*, 's hátrább maradozva dült fült. Egyszer, más úttza' nyílásához érvén, utat vezetett, 's máig se' jelent meg a' *Városházánál*.“

Miskóltz' tájjékáról Ápr. 15-dikén: —
 „Ezen a' környéken hetenként, sőt napon-
 ként is fellyebb fellyebb nevededik a' min-
 den napi élesre tartozó eledelek' árra. Már
 egyv köből gabonának 11 és 12 V. forint
 az árra; egyv véka borsóé öt V. forint;
 egyv véka kásáé négy V. forint. Egyv
 középferü barna kenyér, hol két májjas,
 hol két húzas: a' pénz pedig felette szük:
 de még a' kiknek pénzek vagyon, azok
 se' szerezhetnek mindenkor elegendő ele-
 séget. “ *B é t s.*

A' titkos Udvari és Státus-Kantzel-
 láriának Közönséges-Igazgatójává nevez-
 te Ö Tsász. Kir. Felsége, Gróf *Lehrbach*
 Konrád Lajos Urat, a' ki már négy Fel-
 ségek' Igazgatása alatt tett főszolgálatokat
 a' Ts. K. Birodalomnak, mind kívül mind
 belől; 's hűsz esztendőknél régebben gyűj-
 ti szakadatlanúl az érdemeket. Most utól-
 lyára, a' Palatinátusi Választóhercegi Ud-
 varnál, 's egyszeremind a' Német-Biroda-
 lomnak *Baváriai* és *Sváb* Kerületeinél vi-
 selt vala Ts. K. Minifterséget ezen derék
 Méltóság.

J e l e n t é s.

Bihar Vármegyéből, a' *Diószeghi* Ura-
 dalom' részéről jelentetik, hogy Pünköst
 Havának 25 dik napján, a' *Léthai* Liget-
 ben, különbkülönbféle nemű, 's idjű, két-
 száz Darabnál több szarvas marha fog kó-
 tyavetyéltetni. A' kiknek vásárláshoz va-
 ló kedvek leszen, jelennyenek meg az em-
 lített napon és helyen.